

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva, vagy vadkra postán küldve
egy hora 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1. Telefon nr. 208.

Felölös szerkesztő: Hajós József.

Horthy fővezérhez.

Uj álmok, varázskor ragadják el
Lelkünk
Ha viharvert arcod friss mosolyt
hint felénk.
Benned belehemii uj — csillagot
leltünk...
Érted vérbe, tűzbe, halálba is
mennénk!
Te őrző pásztor vagy Hunniá,
Jászlánd,
Mely ujfászlóval... bár nagy
kingk árán...!

A magyar jóvőnek szívórányos
szépe
Ránk moolyog aranyos szívedből,
szemedből...

De a magyar tenger viharos az-
néje
Harsogjon, tomboljon szívedben
szeszítél...

Légy Bóra a zordon óceánút se-
parvén,
Ha elősodik dúlnak hazánk szívé-
ben, kébén...

Lelkünk selymén hamis álomképek
zugtak
S uranykeretet láttunk szívbünk
gócében...

Halottak jajját száz halotti ha-
rangnak,
Hogyha magyar eszmék zugtak
át a légen...

Idegen tűzkezlél melengettük lel-
künk
Idegen állóre kalapácsunk vertük...

Most könnyes szemünkben piros
mámor...
Lelkünk...
Ha új idész kéltünk sok szívbünk
bálsám hull...

S bíznunk hiszen Isten szent keze
feljeltünk!
Szent templom e hon, te vagy
glóriás papja,
Kinek szíve, lelke, hazája egy —
velünk!

Tűzön rád szent hazánk hajnalá-
nak napja!...

Dudinszky József.

— Szaporodnak a zsidók Az 1720. évben Magyarország össz népessége 2.582.598 lélek volt. Az 1735—38. évben megjelent első rendszeres összejárás adatai szerint, amely 30 vármegyére terjed ki, ezekben a vármegyékben összesen 11.000 zsidó élt; az egész országban hozzávetőleg 13.000. Míg az ország többi népessége 1720 óta meghalozódott, addig a zsidóság akkori számához képest a mai asidóké negyvenheleneszer annyi lett. Ha az ország egész népessége ilyen arányban szaporodott volna, akkor ma Magyarországon 123.000.000 lakosnak kellene lenni 20.000.000 helyett.

Parancs.

Mindazok, akiknél bármiféle kincstári anyag: fegyver, töltény, ruha, hadiszer, pakróc, benzín, stb. szóval bármiféle kincstári anyag van, tartoznak azokat mielőbb a hadvezetésnek beszoigáltatni a tiszti pavilonba (Vilmoscsászár-tér.) A katonai parancsnokság öt nap múlva legszigorubb házkutatásokat fog tartani. Nyolc napra, belüla minisztertanács határozatot ad ki, mely szerint a kincstári anyagokat be nem szolgáltatók ellen statárialis eljárás alkalmaznak. Különös szigorú elbírálás alá kerülnek azok, akik az oláhok révén szereztek hadianyagokat — és a volt vörös katonák.

Kerületi parancsnokság.

A Nemzeti Hadsereget

nemcsak megszafalni megcsodálni lehet, de érte áldozatkész érdeklődéssel viselkedni hazafias kötelesség. Emlékezzünk csak arra, hogy a vörös hadsereg iránt mily nagy áldozatkészseget tanúsítottak az „elvtársak”. Nem volnánk méltó keresztény magyarok, ha a mi nemzeti hadseregünk több áldozatkészseggel nem kísérnénk új honfoglaló útján.

„Mindent a hadseregnek” ez volt a jelmondat a világháborúban, amikor hős katonáink ércfalként védtek az ellenség betörése ellen a magyar hazát. Védtek legendás hősiességgel, a világ esodálkozására harcoltak a felvilág ellen. Alta a harcot a magyar katoná megingathatatlanul, addig amig benső ellen-

nem lehet. Ehhez a nemzet áldozatkészsege, adakozása kell. Legyen most a legsürgösebb kötelességünk: áldozatkészen támogatni a hadsereget. Legyen a hirsadalom jelzava, most inkább mint valaha, ez: *Mindent a hadseregnek!*

Lapunk szerkesztőségében többen ismételtén jártak azért, hogy adományokat ajánlanak fel a nemzeti hadseregünk céljaira. Eddigi gyűlésünk eredménye máris 425 korona, melyet a hadvezetésnek átadtunk. Minthogy az adakozók száma örvendetesen növekszik, lapunk szerkesztősége tovább is elfogad a nemzeti hadsereg céljaira adományokat, melyeket aztán a lapban nyugtáz és a hadseregnek átad. az adományozó számára kiállított ellennyugta mellett.

Kamejjuk, hogy Fehérvár és

Fegyelmét... és amikor a tiszti csillagait... fegyelmét...

lépik le, akkor Magyarországot lerantották az ezeréves piedesztálról a vörös posványba. Mikor Linder, a bárzyu hadügy miniszter kimondotta, hogy „nem akar többé katonát látni”, akkor vörös zslványok szabad prédája lett hazánk... és át szénvedtük a bolsevizmus rém uralmát... Soká kellett várunk, míg a bolsevizmus önvérébe fult, s mi megkezdhetjük a régi romjain az új Magyarország felépítését.

Az új honalapítás legelső fel tétele a fegyelmélet nemzeti tehát keresztény hadsereg, melynek szelleme, nyelve, ruhája magyar, mely az ósók erejével tisztelet, becsület s követi, mely a vallást és erkölcsöt az alkotmányos állami élet alapjainak vallja.

Most alakult meg ez a magyar hadsereg, Nemzeti Hadseregünk, mely az elnyomatás korszakában hazafias álmaink közt jelent meg: — magyar vezényező, magyar szellemmel, magyar virtussal!

Da hadsereget merő lelkeses dásból felállítani s fenntartani

meg a Nemzeti Hadsereg meg-
szervezését...
Magyarország egyik legerősebb
alapkövét erősítjük. Ezért a
nemzeti hadsereg...
Áldozatkész érdeklődéssel támog-
gattai legalemhbb hazafias köte-
lesség.

A hadseregünk számára min-
denkinek ácaokoznia kell s aki
ad, csak hazafias kötelességet
teljesít.

A hazánk nem szájhősökre,
nem sovíniszta demagógokra,
nem süjtados frázishősökre van
szüksége, hanem nemzeti szel-
lemre, mely a hadsereg megbé-
csülésében s az általa való áldo-
zatkészsegekben is megnyilván-
ul. Telfszítsük hát hazafias kö-
telességünket. Adjunk a hadse-
reg céljaira! Mielőbb és ha le-
het sokat! Jasson észnánk,
hogy a Nemzeti Hadseregnek
adott összeggel a keresztény
Magyarországot szilárdítjuk.

Jós.

Aki eredményesen akar hirdetni,
az lapunkban hirdet, mert Székes-
fehérvártól és megyénkből a leg-
eljedetebb lap a „Fejérmegyei
Napló.”

HIREK.

— Az egyetemi hallgatók, il-
letve a közepiskolát végzett ifjak
hétlőn du. 5 órakor harmincánál
többen gyűltek egybe a ker. szoc.
párttitkári irodájában, hogy szer-
vezetüket megalakítsák. A szervez-
kedés célját Ketskés Elek, a ker.
szoc. párt ügyvezető igazgatója
ismertette. Leikes beszéde után az
ifjak a szervezet megalakítását
egyhanguan kimondták, egyben
Szöllőssy József, Galambos József,
Mészöly Károly, Juhacsek Nándor
és Mergl Károly egyetemi hallga-
tókól álló öttagn szervező bizottsá-
gát választották és elhatározták,
hogy i. hó 15 én szerdán d. u. 4
órákor ugyancsak a ker. szoc.
titkári irodában (Szögyény M. u. 1.)
tartják meg legközelebbi gyűlést-
ket, amikor aztán a tisztkár is
megválasztják. Erre a gyűlésre
minden egyetemi hallgatót, illetően
közepiskolát végzett ifjat ezton
is meghívának.

— Uj segédjegyző. Babay Imr-
ret Seregélyes közszeg segédjegyző-
zslővé választották.

— A fáklýsmentet alkalmával
a zenét nem a katoná zenekar,
hanem Gasz Ferenc karnagy
vezetése alatt álló fuvós zenekar
szolgáltatta.

— A Fejérmegyei tüzlőztól szö-
vetség Székesfehérvárot, a vármeg-
yebeaz nagytermében október hó
19-én d. u. 11 órákor rendez évi
közgyűlést tart. Az ülés tárgyai

a háború és kommunizmus által
kezelt hanyatlások mi módon
lehetne helyrehozni.

Kommunista pár. Dr. Pal-
kovics István dunaiudonyi ügyvéd
igaztás büntetével vádolva állott
ma délelőlt a helybéli törvényesek
ötös tanácsa előtt. Négyüléseken
a. katolikus-vallást rothadtak,
züllötnek” mondotta s a munká-
adók ellen bujtogatta a hallgató-
ságot. A bíróság a vádolt tagadása
dacára, a tanuk terhelő vallomása
alapján a vádat beigazoltnak vette
s dr. Palkovics István ügyvédet
6 havi börtönbüntetésté ítélte.

A Nemzeti Hadseregnek
szerkesztőségünkét újabbán ada-
kozlatok: özv. Rimaszombatyné 200,
Gruber Lajos 200, Kovács Mihály,
Schwell Jánosné, ifj. Eif Ferenc,
Szaller Etelek, Dvorszky József,
Illés József 50—50; Stigler Jenő,
Stigler Jenőné, Kallós Gyula, Lieg-
ner Nándor, Horváti János, Hor-
veth Annus 20—20, Hajmásy Józ-
sef, Rumpi Stefi és Józsi 15—15,
Fekete Ignácné, Szaller János,
Gamsz Andor, Battyán Istvánné
10—10 Neiki Teréz 50, Kneizts
Mariska 30, Seitzl Teréz 100 ko-
ronát.

Egyes szám ára 40 fillér.

Keresztény csak keresztény lapot olvasson!

Letartóztatott kommunista.
Nagy József helybeli lakost, volt kommunista detektív a rendőrség intézkedésére Rácalmásan letartóztatták. Bűne, hogy házkutatások alkalmával a huszártisztek lakásából lopkodott össze különböző tárgyakat. A rendőrség átadta az ügyészségnek.

Egy eset a román megszállás idejéből. A helybeli rendőrség detektívjai E. J. pincér pár hétél ezeltől Dinnyésen leirtóztatták, mert a nála talált sok ékszer gyanusnak tűnt fel előttük. Úgye tisztázásig E. J-t a detektívek fogva tartották. Az állomásban azonban a románok kényszerítették a detektíveket, hogy E. J-t nekik adják át. Bevitték a kaszárnnyába, ahol elszedték tőle ékszerait és a pénzt, majd pedig 3 heti fogsága alatt — saját állítása szerint — 12 szer románosan alaposan megverték. Szabadon bocsátásakor megfenyegették, hogy ha feljelentést mer tenni ellenük, magunkkal fogják burcolni Romániába. E. J. kára meghaladja a 35000 koronát. Jellemző, hogy a románok ellen eddig 70 panasz érkezett, az általuk okozott bejelentett károk több mint 280.000 koronát tesznek ki.

A vérhas megbetegedések száma szombat-óra 14 újabb esettel szaporodott.

A tó- és palotavárosi polgárőrök felhívja a rendőrfőkapitányság, hogy a náluk levő jegyvereket Sulyok János rendőrfelügyelőnek stírgósen adják át annál is inkább, mert ellenkező esetben jogtalan elszámolás miatt indul meg ellenük az eljárás.

Halálhíres. Molnár Istvánné szül. Csalmócs Terézia, Molnár István izsakaszténygyári plebános édesanyja f. hó 9-én, rövid szenvedés után elhunyt.

Vadászok! A kinek fegyverét a románok elvitték, jelenise be nálam a rendőrségi átvételi elismervény kapcsán 15 és 16-án, 5 és 7 óra között a Vörösmarty körben. Kékessy László.

Lőszemle. A város területén annak külterkein található összes lovak (az 1. éven felüli csikók is)

szemle október 15-én 10 óra 15 perctől kezdve a városi lótarló mellett. Minden lotartó gazda köteles lovait és csikóit a lóvásárlásra levő cédulához tét minden külön idézés nélkül elővezetni a következő sorrendben: 16-án reggel 8 órakor a Balváros és Felsőváros a hozzátartozó külterekkel, du. 2 órakor a Vízváros a hozzátartozó külterekkel. 17-én reggel 8 órakor a Tóváros külterkeivel, du. 2 órakor a Palotaváros és a hozzátartozó külterekkel. A lovak sem osztályozva, sem sorozva nem tesznek. A város katonai ügyosztálya ez után is felhívja a lotartó gazdákat, hogy lovaikat pontosan vezessék elő.

Adomány a hadseregnek. Verebi Végh István a nemzeti hadsereg felszerelésére 600 koronát adományozott.

Értesítés. A helyőrségi életmezési központ értesíti tegyait, hogy f. hó 15-én zsirszalonna ki-mérés lesz a következő sorrendben: 8-9 óráig 1-100, 9-10 óráig 101-200, 10-11 óráig 201-280, 11-12 az elmaradtok. **Vezetőség.**

Adomány. Klein Rezső helybeli kereskedő a nemzeti hadseregnek Székesfehérvárra való bevonulása alkalmából 1 wagon szenet ajándékozott a rokkantoknak.

Főnyéknagyítás (krétarajz) megrendelhetők bármely fénykép után, Dóró Józsefnél, Távíza-utca 10. szám. 2

Az ecetsavtartalom feltüntetése.

Határozat.

Székesfehérvár város ársvégző bizottsága a 325/1919. ár. számú rendelet kiegészítéséről közhírré teszi, hogy az ecet és ecetsavtartalom ára hydrátonként 40 fillérről számlándó, egyben elrendeli, hogy mindenfajta: 1. 3, 6, mint 10% os ecet forgalomban hozatalánál; a százalékos ecetsavtartalom a vevő tájékoztatása céljából ugy a gyárhelyiségben, mint az üzletekben feltűnő módon feltüntetendő. Székesfehérvár, 1919. okt. 10.

Kovács Á. Sándor sk. elnökhelyettes.

Apolló-színház.

Szerdán és csütörtökön október 15 és 16-án: Az orosz zsarnokság mélységéből!!!

Barbárok.

Olga Wohlbüch híres regénye után filmre írta: Garas Márton. Drama 5 felvonásban. Főszereplők Fenyvessl Emil, Rákosi Szidi, Almássy Sári. Kiegészítő műsor: Előadások fél 7 és fél 9 órakor.

Értesítés.

Van szerencsem a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy **üzletemet megvittam.** Raktáron tartok rövid, kötött, szövyűt és háztartási cikkeket.

Férfi és női harisnyák, komoly tipók, Parfümök, illatt szappán, fogkrémek legjobb minőség és legolcsóbb árban. Cipő term. kész. lakos. képeslap, levelek.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kerve **Tisztelettel Kőrösi Imre,** Halász és Palotai-utca sark (Plac közelében.)

Urania-színház.

Szerdán és csütörtökön október hó 15 és 16-án: Erna Morena főszereplésével!

LULU

Színmű-4 felvonásban. Naponta 2 előadás fél 7 és fél 9 órakor: Vasárnap d. u. fél 5 órakor ifjusági előadás. **Rendés helyárak.**

Várpalotai

szénbányába 5 csoport földmunkást jó fizetés felvezet az Árpádfürdő-irodájában

Klein Rezső.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.

Sertéshus árusítás.

Folyó hó 15-én szordán hatóság sertéshus a következő henteseknél árusítatik kilogrammonként 32 koronás árban. Hoffmann Péter, Özv. Bernáth Ferencné, Asztalos Gyula és Hoffmann József. Székesfehérvár, 1919. okt. 14. Közelelmezés Igazosztály.

APRÓHIRDETÉSEK.

Mindenkét leányok kerestek. Intelligens holtek megvaló állást (vidéki hávezetőnők, tanáralkalmazottak, korenek, földtulajnok kerestek). Kézdé számú szopora óra adó munkások. Gyakorított munkáját gépeivel mentak váll. Munkáit a munkásokhoz meg. Német beszélnők kerestek. Gyakorított munkáját fiatal leány barátné munkát váll. Keresteny Nők közönsége hivatalos órák pontban délután 10-12-ig, délután 3-5-ig a Szeminarium Gyűléster.

Kellemtelenség elkerülése végett felszólítom azon egyént, aki 10 darab libámot beajátotta — tudom, ki az illető — juttassa vissza tulajdonomba, mert ellen esetben a rendőrség által fogom magamnak visszaszerelni. — Özv. Horváth Ferencné, Salétrom u. 2.

Két barna bleber gyermek gallért vasárnap délután a Zichy-utca egyik padján felejtettek. Többsz látták, hogy egy ismerős fiatal ember kavarja szebébe tette. Mivel az illető ezidig a rendőrségnek át nem adta, kéri, hogy a talált gallérokat haladéktalanul adja át a rendőrségnek, vagy e lap kiadóhivatalában, nehogy az illető ellen eljárás indíttassék.

Gyári munkások és munkások felvételnek. Reboiska, Tundak u. 21.

Szép hajtonások kaphatók, kifésült hajkból hajmunkát, készült, levágott kifésült nőhajjat megvesz: Kisasszonyok fodrászának felvételnek: Koronáfy, hölgyfodrásznál, Nádor-utca 13. 10-12

Egy teljes kovács szerszámot veszek. Szimics Miklós, Bodják 6-3

Veszek 50.000 drb. szép egyenes-növésű, jól hajtható 1 méter hosszú, 10-12 cm szélességű, olástra alkalmas, jó gyökerezésű erdei vadrózsát. Szántási, melve átadást író október. Arajánlatokat kér: Hegedűs József, Dunaharaszti, Pestmegye. 3-1

Az Öreghegyen 17. október szordó eladó. Tudakozódní lehet Széchenyi-utca 33. 3-1

Modern hálószoba, ágyak, egy drumbó, virágállvány és egy ruganyos matrac eladó. Sütő-u. 8. 3-1

Jól főzni tudó leány helybeli keresztény uri családhoz felvétetik. Címét megadja Széphegyi, Kossuth-utca 20. 2-1

Eladó hat magas támlányú szék, egy összecsukható vaságy hármas matracal, egy fehér vas gyermekágy matracal, egy új asztali és egy függőlámpa, egy pár új bőr cipő, képek, bridscest nadrág, egy öntött vaskályha, több rendbeli gyermekruha. Megbizott Széphegyi Kossuth u. 20. 2-1

Vétre keres használt tonneitszékéket, tányérokat, evőszközöket, konyhaberendezést és szobabutorokat. Széphegyi, Kossuth-utca 20. 2-1

Zongora, kereskedelmi gép és gyorsírázatban oktatást ad és kereskedelmi végzett hölgy. Címét megadja Széphegyi Kossuth-utca 20. 2-1

Egy könnyű paraszt kocsi egy hó után megvételre kerestetik. Vasárter 34. 2-1

4 búzatöb, egy kaszálló bére adó. Héj Imrénél. Halász-utca 6. 2-1

Új konyhakredenc eladó. Horváth István-u. 10. 2-1

Lakást cserélné magános öre házaspár vasutközlemben lévő szobás lakást modern lakást város közlemben 1 szobás lakást cserélné fel lehetőleg villany és vízvezeték legyen. Cím a kiadóhivatalban. 2-1

Ráczutca 15. szám alatt 55-60 métermáza répa, ugyanott egy föld szor eladó vagy elcserélendő gabonáért. 2-1

Bejáró öre kerestetik délutáni órákra. Ugyanott egy luganyos ágybetét eladó. Kun örnagy, Széchenyi-utca 8.

Magános férfi teljes ellátást keres. Ajánlatokat magános jelleg alatt továbbit a kiadóhivatal.

Perfect gyorsíró keresztény kisasszony állalathoz lehetőleg azonnal belépésre kerestetik. Cím a kiadóban.

Vasárnap a zeneestélyen a Városházán egy duplaköcs elvesztett. A becsületes megtaláló adja le a rendőrségnek illó jutalom mellett.

Művelt hölgy, perfect német, az irodalom alapos ismerője, lakásán német órákat ad. Megyeház-utca 19.

Egy daráló gép eladó. Antal János, Felsővárosi utca 16.

Uri családnál külön szoba és koszt ellátás kapható. Cím a kiadóban.

Egy kilences harisnya kötőgép eladó. Széchenyi-utca 15.

Almási telepen, 450 öles kert, középtel egy ház, 4 szobás száraz takással, udvaron kut eladó. A megbizott Széphegyi Károly, Kossuth-utca 20.

500 öles területen fekvő cseréptető 8 lakású, masszív építmény, nagy udvarral, göré, szivattyús kut, téglatal kerítéssel körülvett két utcára. Bejáró (Orsi-utca és Almási-telep) gazdánál meg lehet nézni. **Használt órák:** A megbizott: Széphegyi, Kossuth-utca 20.

Kettős számú pénzszekrény, Adva varrógép, teljes lókarban olajtengelyes elegáns Eszterházy házy kocsi ép olyan hintó eladó. Bővebbet Széphegyi, Kossuth-u. 20. szám.

Uri egyéneknek való elegán oroszbaria bőrből készült sárga színű pár csizma, szép felöltő, sárgabőrű utazó bőrdőn, több rendbeli szakó öltönyök, 16-17 éves fiúnak való teli kabát két öltöny eladó. Megbizottja Széphegyi Kossuth 20.

Modortól menekült 22 éves székesfehérvári tanító butorozott szobát és kosztot keres. Ajánlatot levélben a kiadóba.

Két kevéssé használt kétállás szekrény eladó. Jókai u. 22. 3-3

Keresek butorozott 1-2 szobából álló lakást, esetleg konyha használatát. Ajánlatok Fehérvári szálló 29. 3-3

Zámolyi köz 1. szám alatt tanuló felvétetik. Kovács máhlyter. 6-6

Postakocsik jó fizetéssel azonnal felvétetik. Olaj-utca 1. szám alatt. 2-2